

ОТЧЕТ

о проделанной работе за 2022 - 2023 учебный год
по социальной и воспитательной работе

За отчетный период была проведена комплексная социальная и воспитательная работа с обучающимися, кураторами и старостами академических групп. Рабочим документом для осуществления воспитательной деятельности является «План организационно – массовой и воспитательной работы на 2022 – 2023 учебный год». За учебный 2022/2023 год социальная и воспитательная работа со студентами осуществлялась по следующим направлениям:

- организационная работа;
- валеологическое воспитание;
- работа с кураторами академических групп;
- организация культурно – массовой работы;
- спортивное направление;
- гражданско – патриотическое воспитание;
- работа в общежитиях.

Целью воспитательной работы в институте является создание условий для становления компетентной личности студента, способного к творчеству, обладающего высокой культурой и гражданской ответственностью.

Основные задачи воспитательной деятельности:

- совершенствование системы воспитательной работы, создание единой комплексной системы воспитания студентов;
- совершенствование духовно-нравственного и патриотического воспитания студентов;
- формирование здорового образа жизни;
- поддержка талантливой молодежи, развитие творческого потенциала студентов, лидерских качеств;
- развитие органов студенческого самоуправления;
- взаимодействие с органами власти, молодежными движениями, общественными организациями, образовательными учреждениями.

В 2022 – 2023 учебном году в институте обучалось 2142 студента очной формы обучения, 961 из которых иностранные студенты. В течение учебного года осуществлялась большая работа со студентами первого курса с целью их адаптации к новым условиям получения образования и университетской среде. Отдельное внимание уделялось изучению индивидуальных особенностей, увлечений, интересов каждого. Данная работа проводилась совместно с кураторами, старостами

академических групп. Каждая группа посетила Центр психологической помощи, были организованы встречи с директором института.

С апреля 2023 г. за каждым отделением в качестве психолога были закреплены преподаватели кафедры психологии, осуществляющие свою работу согласно утвержденному плану. По итогам работы психологи заполняют журнал учета проведенных занятий. Также была разработана анкета для первокурсников, направленная на выявление «болевых точек» в период адаптации к вузу (прошли все первокурсники). Материал был предоставлен кураторам для анализа и дальнейшей работы со студентами.

Валеологическое направление также осуществляется в рамках работы спортивных секций и участия наших студентов в соревнованиях разных уровней. Мужская команда по волейболу «Мактымгулы Пырагы» стала победителем Чемпионата ассоциации студенческих спортивных клубов. (тренер ст.преподаватель Бекмансуров Р.Х.) В чемпионате студенческой футбольной лиги Республики Татарстан 2023 год наша сборная стала обладателем 2 места. (тренер ст.преподаватель Мифтахов А.Ф.) По итогам Спартакиады студентов и аспирантов КФУ в 2022/2023 году в общем зачете наши спортсмены вуза вошли в тройку сильнейших.

Среди мероприятий, направленных на поддержание и улучшения здоровья студентов в течение всего года проводились тематические кураторские часы, также были организованы встречи с сотрудниками правоохранительных органов, психиатрами-наркологами ЦРБ, проведено наркотестирование.

Анализируя работы по валеологическому направлению, можно сделать вывод о необходимости усиления работы по вовлечению студентов в работу спортивных секций, участие в мероприятиях по формированию здорового образа жизни.

Работа с кураторами академических групп. В начале учебного года 32 преподавателя были назначены кураторам 1-3 курсов. Кураторы осуществляют свою работу согласно утвержденному плану, ведут журнал куратора. В течении всего года проводятся тематические кураторские часы. Работа со студентами 4 и 5 курсов осуществляется заместителями заведующих отделений по воспитательной работе. В рамках организации воспитательного процесса большое внимание уделяется работе с иностранными обучающимися, которая проводится совместно с отделом организации приема абитуриентов и работы с иностранными обучающимися.

Иностранные обучающиеся нашего института принимают участие во многих мероприятиях, организованных как в институте, так и за его пределами (День дружбы народов, Национальный праздник Навруз в г. Елабуга, круглые столы, собрания по профилактике правонарушений на территории РФ, участие в конкурсах «Студент года КФУ – 2022» и «Лучший староста академической группы – 2023» (Бесова Ангелина), встречи с представителями дипломатических

учреждений и консульств, участие студентов в голосовании в рамках референдума по проекту закона "О Конституции Республики Узбекистан".

Были организованы встречи иностранных студентов с представителем ОМВД России по Елабужскому району, в ходе встреч традиционно затрагивались следующие аспекты – легальные способы миграции в другую страну и особенности проживания иностранных граждан на территории Российской Федерации. Имеются сложности в работе с иностранными студентами. У многих студентов в приоритете работа, так как необходимо оплачивать обучение в институте и проживание. В связи с этим, студенты из – за работы систематически пропускают занятия, что сказывается на их успеваемости. В работе с иностранными студентами необходимо осуществлять контроль посещения занятий и владеть оперативной информацией о местонахождении студентов.

На содержание воспитательной работы существенным образом повлияло начало проведения Специальной военной операции. Среди студентов появился отчетливый запрос на правильное понимание происходящих событий и определение своего места в новых условиях. Студенты принимают активное участие по сбору гуманитарной помощи для солдат, находящихся в зоне боевых действий, в акции «Письмо солдату». В феврале 2023 г. студенты стали волонтерами в рамках проекта «Обещаю вернутьСя».

В рамках культурно – массовой работы студенты становятся организаторами и активными участниками общеинститутских, республиканских, всероссийских мероприятий: ежегодные фестивали «День первокурсника» и «Студенческая весна», КВН, «Гитарный вечер», конкурсы «Студент года КФУ» и «Студент года Республики Татарстан», всероссийский конкурс «Учитель нового поколения». Институт стал обладателем первого места в рамках фестиваля «День первокурсника – 2022», второго места в «Студенческой весне – 2023». Студентка отделения филологии и истории Ахметзянова Эльвина стала победителем в номинации «Интеллект года в области гуманитарных и социально-экономических наук» конкурса «Студент года КФУ». На конкурсе «Студент года Республики Татарстан» лучшей «Студенческой научной организацией» был признан студенческий научный кружок ArteFact.

В рамках Всероссийского конкурса молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи 2 студенческих проекта получили поддержку. Студентка отделения иностранных языков Кобцова Анна с проектом «Летняя педагогическая школа» получила грантовую поддержку в размере 700 000 руб. Студент отделения филологии и истории Тухбатуллин Ислам с проектом "Некрополи г. Толкиш: к вопросу об антропологии средневекового населения Нижнего Прикамья" получил грантовую поддержку в размере 400 000 руб.

Проект «Летняя педагогическая школа» реализован в августе уже нынешнего года на базе СОЛ «Буревестник».

Большим подспорьем в работе культурно – нравственного направления является проект «Пушкинская карта». Каждый студент в возрасте до 22 лет может стать обладателем такой карты. За отчетный период в проекте «Пушкинская карта» принимали участие 1051 студент. В течении учебного года велась статистика расходов, по которой можно определить какие направления они предпочитают. В основном это посещение кинотеатров и театров (г.Казань, г. Набережные Челны), органианный зал и филармония (г.Набережные Челны), музеи Елабужского государственного музея-заповедника. Также студенты активно используют карту в каникулярное время для посещения музеев и выставок в других городах России.

СОЛ «Буревестник» начал прием студентов с мая 2023 года. Было запланировано проведение 7 студенческих смен, 2 детских профильных смен. За летний период должно было отдохнуть 388 студентов. По итогам летнего периода в лагерь выехали 252 студента. За каждым отделением была распределена квота по количеству студентов, но к сожалению, квота была выполнена только отделением иностранных языков. В следующем году нам нужно будет провести более активную работу по привлечению студентов к отдыху в лагере.

В сентябре на базе СОЛ «Буревестник» была проведена «Осенняя школа для первокурсников», где большое внимание было уделено адаптации студентов первого курса. В рамках школы выехало 186 студентов первого курса.

В летний период бойцы и кандидаты Штаба студенческих трудовых отрядов выезжали на целину. Студенческие педагогические отряды работали в детских оздоровительных лагерях (ПАО «Татнефть», Анапа). 45 студентов отучились по профессии «Вожатый». Отряд проводников «Астероид» в составе 11 человек выезжал по маршруту «Казань-Санкт-Петербург», «Казань - Анапа». сервисный отряд «Лотос» в составе 18 человек работали в Ялте в отеле «Ялта – интурист». Всего за летний период отработало 63 студента Штаба СТО.

В течение отчетного периода проводились консультации с обучающимися по вопросам получения материальной поддержки. 1430 человек получили в общей сумме 5 млн руб. в виде различных выплат в соответствии с Порядком назначения и выплаты материальной поддержки нуждающимся обучающимся федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет».

За 2022/2023 уч.год 99 активных студентов получили Повышенную государственную академическую стипендию за достижения в общественной деятельности, науке, учебе, спорте и культуре.

Также была проведена работа по организации и проведению конкурса по отбору получателей грантов на оплату транспортных услуг среди обучающихся очной формы обучения образовательных организаций Республики Татарстан 2022/2023 учебного года 93 обучающихся стали обладателями Транспортного гранта.

Одним из важных направлений в работе со студентами является работа в общежитиях. В трех общежитиях проживали студенты очной формы обучения всех отделений – 1080 человек, дефицита мест не было. В течение учебного года работа в общежитиях проводилась планомерно. Заведующие отделений, их заместители по социальной и воспитательной работе совместно с кураторами групп регулярно посещали общежития. В течение года организовано дежурство преподавателей с 19:00 часов до 22:00 в общежитиях согласно графику.

В заключении хотелось бы сказать, что при положительной динамике воспитательного процесса нужно обратить внимание на имеющиеся проблемы:

- необходима активизация потенциала самих студентов в воспитательном процессе, с этой целью в этом году было принято решение создать студенческий совет, который будет осуществлять свою работу по нескольким направлениям (работа в общежитии, культурно – творческое направление, медиасопровождение, работа с иностранными студентами);

- усиление работы по участию в грантовых конкурсах, с этой целью будут созданы рабочие группы по созданию конкурентоспособных проектов.

Для улучшения работы необходимо:

- фокус на развитие студенческого самоуправления;
- усиление планов работ отделений мероприятиями антикоррупционной, антинаркотической направленностей; также мероприятиями по адаптации студентов первого курса как иностранных, так и российских.

Улучшению воспитательного процесса будет способствовать нацеленность коллектива обучающихся, преподавателей и сотрудников на дальнейшее развитие воспитательной работы Института.

Начальник отдела по СВР



Касаева Д.О.